



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 17 Μαΐου 2024

Ευρωεκλογές και Επιχειρηματικότητα: 20 Εισηγμένες Ε.Β.Ε.Π. στους υποψήφιους Ευρωβουλευτές



Ο «ευρωπαϊκός χάρτης» με τα κρίσιμα θέματα για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, αλλά και την συνολική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων ελληνικών επιχειρήσεων ενόψει των επικείμενων ευρωεκλογών προσδιορίστηκε στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. Ο πρόεδρος... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Κ. Χατζηδάκης: Έως τις 31 Μαρτίου 2025 θα συνδεθούν με το IRIS όλες ανεξαιρέτως οι επιχειρήσεις - Νομοθετική πρωτοβουλία για μείωση του επιτοκίου στις ρυθμίσεις βεβαιωμένων χρεών στην εφορία



Έως τις 31 Μαρτίου 2025 θα συνδεθούν με το IRIS όλες ανεξαιρέτως οι επιχειρήσεις, ενώ έως τις 30 Ιουνίου 2024 λήγει η προθεσμία για αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες, ανήγγειλε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στο συνέδριο Payments360, που διοργάνωσε η ΔΙΑΣ. Ειδικότερα... [Περισσότερα...](#)

12,167 δισ. ευρώ φέτος η συνολική χρηματοδότηση μέσω του ΠΔΕ



Ταχύτερες διαδικασίες ένταξης έργων, ευέλικτες διαδικασίες με άρση γραφειοκρατικών εμποδίων, καθώς και ψηφιακή παρακολούθηση κάθε ευρώ που εκταμιεύεται και της υλοποίησης των έργων, επιζητεί να καθιερώσει το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών με το νομοσχέδιο για τη Σύσταση του Αναπτυξιακού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Όπως... [Περισσότερα...](#)

ΑΑΔΕ: Απλουστεύονται οι διαδικασίες για την επιστροφή ΦΠΑ στις επιχειρήσεις - Με ψηφιακό τρόπο η επικοινωνία με τους φορολογούμενους - Συνεχίζεται η σταδιακή ενσωμάτωση στο Κέντρο Φορολογίας Κεφαλαίου Αττικής



Την απλοποίηση των διαδικασιών για την επιστροφή ΦΠΑ στις επιχειρήσεις σχεδιάζει για το προσεχές διάστημα η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). Ειδικότερα, η ΑΑΔΕ βάζει σε χρήση τα προηγμένα μέσα τεχνολογίας, έτσι ώστε η επιστροφή ΦΠΑ να γίνεται μέσα από αυτοματοποιημένες διαδικασίες για τους πολίτες, χωρίς καθυστερήσεις και προβλήματα κατά την... [Περισσότερα...](#)

Εξωδικαστικός: Πάνω από 25.000 νέες αιτήσεις το πρώτο τετράμηνο



25.190 νέες αιτήσεις δημιουργήθηκαν στον εξωδικαστικό μηχανισμό το πρώτο τετράμηνο του 2024 έναντι 13.830 το πρώτο τετράμηνο του 2023. Επομένως, μετά την εφαρμογή των βελτιώσεων, που θεσμοθέτησε το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, υπερδιπλάσιοι δανειολήπτες προσφεύγουν στον θεσμό του εξωδικαστικού μηχανισμού για να ρυθμίσουν... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Κ. Σκρέκας: Ο πληθωρισμός στα σουπερ μάρκετ έχει σχεδόν μηδενιστεί - Εως 15% η εξοικονόμηση χρημάτων μέσω του e-katanaLotis



«Έχουμε μείωση του πληθωρισμού των τροφίμων κατά, περίπου, 40%, δηλαδή από το 8,3 % που ήταν έχει φτάσει κοντά στο 5%, βεβαίως δεν έχουμε φτάσει εκεί που θέλουμε που είναι να πάμε και κάτω από το 2%». Αυτό τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Κώστας Σκρέκας, μιλώντας σε ραδιοφωνική εκπομπή ενώ πρόσθεσε πως «ο πληθωρισμός στα... [Περισσότερα...](#)

Συγκροτήθηκε η Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων του προγράμματος κρατικής ενίσχυσης «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα»



Συγκροτήθηκε η Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων του προγράμματος κρατικής ενίσχυσης «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα». Σύμφωνα με την απόφαση που υπέγραψε η υφυπουργός Ανάπτυξης, Άννα Μάνη Παπαδημητρίου και δημοσιεύτηκε στη Διαύγεια, αρμοδιότητα της επιτροπής είναι η εξέταση των υποβληθεισών ενστάσεων κατά των αποφάσεων... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Διαβούλευση έως τις 19 Μαΐου για τις απαιτήσεις φύτευσης σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς



Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, έθεσε σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο της Υπουργικής Απόφασης, που αφορά στις «Απαιτήσεις φύτευσης σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς». Οι φωτοβολταϊκοί σταθμοί υπόκεινται σε υποχρέωση φύτευσης και συντήρησης -καθόλη τη διάρκεια της λειτουργίας τους- φυτών συμβατών... [Περισσότερα...](#)

Αλλαγές στο νέο «Εξοικονομώ» από το υπουργείο Περιβάλλοντος



Σε αλλαγές στο νέο «Εξοικονομώ» προσανατολίζεται το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας των κτιρίων, του κόστους για τους πολίτες και τη μείωση των εκπομπών ρύπων. Συγκεκριμένα, εξετάζεται η χορήγηση κινήτρων έκπτωσης δαπανών για την υλοποίηση ειδικών παρεμβάσεων... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Π. Τσακλόγλου: Η αναπροσαρμογή των συντάξιμων αποδοχών, με βάση τον δείκτη μισθών, δεν θα επηρεάσει τις υφιστάμενες συντάξεις - Ξεκινά σύντομα η αυτόνομη επενδυτική λειτουργία του ΤΕΚΑ



Η αναπροσαρμογή των συντάξιμων αποδοχών, με βάση τον δείκτη μισθών, δεν θα επηρεάσει τις υφιστάμενες συντάξεις, δήλωσε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου, σε συνέντευξή του σε τηλεοπτική εκπομπή. Όπως είπε ο κ. Τσακλόγλου, «αυτές τις ημέρες, συγκροτείται η επιτροπή για την κατασκευή του δείκτη μισθών, που προβλέπει... [Περισσότερα...](#)

Β. Σπανάκης: Η κυβέρνηση παρέλαβε τον κατώτατο μισθό στα 650 ευρώ και τον έχει αυξήσει στα 830 ευρώ



Στο κυβερνητικό έργο που έχει γίνει μέχρι σήμερα, αναφέρθηκε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Βασίλης Σπανάκης, σε συνέντευξή του στο ραδιόφωνο. Όπως είπε, «η κυβέρνηση παρέλαβε τον κατώτατο μισθό στα 650 ευρώ και τον έχει πάει στα 830 ευρώ, με προοπτική να αυξηθεί στα 950 ευρώ. Παραλάβαμε τον μέσο μισθό κάτω από 1.000 ευρώ και τον... [Περισσότερα...](#)

Ψηφιακή κάρτα εργασίας: Από 1η Ιουλίου η εφαρμογή στις λαϊκές αγορές



«Το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με νεότερη απόφασή του θέσπισε την πλήρη εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας στις επιχειρήσεις που υπάγονται στους κλάδους της βιομηχανίας και λιανεμπορίου που υπάγονται και οι λαϊκές αγορές να ξεκινήσει την 1η Ιουλίου του 2024». Αυτό αναφέρει ανάρτηση της Παναττικής Ομοσπονδίας Πωλητών... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Η πολύπαθη Οικονομία και οι προοπτικές της



Η ελληνική Οικονομία υπέστη ισχυρό πλήγμα τα μνημονιακά χρόνια, με συρρίκνωση της αγοραστικής κίνησης, καθίζηση των επενδύσεων ενώ χιλιάδες, κυρίως μικρομεσαίες επιχειρήσεις, κατέβασαν ρολά, με την ανεργία να εκτοξεύεται. Τα τελευταία πέντε χρόνια όμως η Οικονομία σημειώνει αξιοσημείωτους ρυθμούς ανάπτυξης, τα εισοδήματα των... [Περισσότερα...](#)

Η πράσινη μετάβαση απαιτεί καταρτισμένα στελέχη



Η πρόκληση που αντιμετωπίζει σήμερα η ναυτιλιακή και λιμενική βιομηχανία, η εφοδιαστική, ο τομέας της μεταποίησης, μηδέν εξαιρουμένου και του τομέα των ναυπηγείων αλλά και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας έχει ένα κοινό στοιχείο. Την αναζήτηση καταρτισμένων στελεχών που να μπορούν να καλύψουν τις επιχειρησιακές, άρα και τις επιχειρηματικές ανάγκες του αύριο... [Περισσότερα...](#)

Πυλώνας ανάπτυξης της γαλάζιας οικονομίας το ναυτιλιακό cluster «Maritime Hellas»



naftemporiki.gr

Σύμφωνα και με την Τράπεζα της Ελλάδος το μεγαλύτερο ναυτιλιακό cluster στη χώρα μας είναι το «Maritime Hellas», το οποίο ιδρύθηκε από το Ναυτικό Επιμελητήριο της Ελλάδος, την Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά. Σήμερα αριθμεί 234 μέλη και... [Περισσότερα...](#)

Κλιματική Αλλαγή και Βιομηχανία



Ποιος θυμάται την COP28 και τα συμπεράσματά της; Σύμφωνα με τον Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας, για να επιτευχθεί η ουδετερότητα άνθρακα το 2050, κάτι το οποίο αποτελεί προϋπόθεση για να εξακολουθήσει να είναι εφικτός ο στόχος του 1,5 βαθμού Κελσίου, η κατανάλωση πετρελαίου και φυσικού αερίου θα πρέπει να μειωθεί κατά πάνω από 75% σε αυτόν τον χρονικό ορίζοντα... [Περισσότερα...](#)

6ο Ναυτιλιακό Συνέδριο του Aegean College



Η χρονιά που διανύουμε έχει «αναγορευτεί» από το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ως η «χρονιά της ναυτικής εκπαίδευσης». Η αναγόρευση αυτή διόλου τυχαία δεν είναι καθώς οι τεχνολογικές εξελίξεις που ενσωματώνονται στα νεότευκτα ως επί το πλείστο πλοία απαιτούν πέραν των παραδοσιακών γνώσεων της ναυτικής ορολογίας... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Πάνω από τον μέσο όρο της ευρωζώνης και της ΕΕ παραμένει η αναπτυξιακή δυναμική της Ελλάδας το 2024 και 2025



Πάνω από τον μέσο όρο της ευρωζώνης και της ΕΕ παραμένει η αναπτυξιακή δυναμική της Ελλάδας το 2024 και 2025, σύμφωνα με τις εαρινές οικονομικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που δόθηκαν στη δημοσιότητα. Η αύξηση του ΑΕΠ στην Ελλάδα αναμένεται να φτάσει το 2,2% το 2024 και το 2,3% το 2025, υποστηριζόμενη από τις εξαγωγές, τις επενδύσεις και την... [Περισσότερα...](#)

EBRD: Επιτάχυνση της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας στο 2,3% το 2024 και το 2,6% το 2025



Επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας από το 2% πέρυσι στο 2,3% εφέτος και στο 2,6% το 2025 προβλέπει η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD), σημειώνοντας ότι, συνολικά, οι βραχυπρόθεσμες προοπτικές της ελληνικής οικονομίας παραμένουν θετικές. Σε έκθεσή της, η EBRD σημειώνει ότι τόσο η ιδιωτική... [Περισσότερα...](#)

ΕΚΤ: Τα στοιχεία για τον πληθωρισμό τον Απρίλιο «κλειδώνουν» τη μείωση των επιτοκίων τον Ιούνιο



Τα θετικά στοιχεία για την πορεία του πληθωρισμού στην Ευρωζώνη τον Απρίλιο φαίνεται ότι «κλειδώνουν» τη μείωση των επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, όταν το διοικητικό συμβούλιό της συνεδριάσει στις 6 Ιουνίου για τη νομισματική πολιτική. Στην ίδια κατεύθυνση συνηγορούν και τα στοιχεία για αύξηση του ΑΕΠ της Ευρωζώνης κατά 0,3%... [Περισσότερα...](#)

ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς,
συμμετέχοντας ενεργά στον ετήσιο θεσμό

«**Ημέρες Θάλασσας 2024**»

του Δήμου Πειραιά, σας προσκαλεί στην εκδήλωση

«**Επαγγελματικές προοπτικές των νέων στον χώρο της Ναυτιλίας - Ακτοπλοΐα, Κρουαζιέρα και Πειραιάς**»

που θα πραγματοποιηθεί τη

ΔΕΥΤΕΡΑ 27 ΜΑΪΟΥ 2024 και ώρα **16.00**

στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π.

(Γ. Κασμάτη 1, Πλ. Οδησσού, Πειραιάς)



ΘΑ ΠΑΡΑΣΤΩ

ΔΕΝ ΘΑ ΠΑΡΑΣΤΩ